



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年2月 | 星期一 | 5

农历癸卯年
十二月廿六

第19909号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话

对学习贯彻讲话精神作出部署 蔡奇出席总结会议并讲话

新华社北京2月4日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

日前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出，主题教育启动以来，全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦主题主线，明确目标任务，突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，与做好开局之年工作紧密结合，特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题，达到预期目的，取得明显成效。

习近平强调，要巩固拓展主题教育成

果，抓好意见落实，形成长效机制。要持续加强理论武装，教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论，悟规律、明方向、学方法、增智慧，固本培元、凝心铸魂，进一步打牢党的团结统一的思想基础。要持续推动解决问题，继续抓好整改整治、建章立制，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效，让人民群众有获得感。要持续改进作风，落实“四下基层”，坚持和发展新时代“枫桥经验”，走好新时代群众路线，纠治形式主义、官僚主义，切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风，发扬自我革命精神，在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基础，推进以党建引领基层治理，充分发挥基层党组织战斗

堡垒作用和党员先锋模范作用，推进基层治理体系和治理能力现代化。要持续抓好落实，树牢正确政绩观，坚持问题导向，实事求是、因地制宜，重实干、做实功、求实效，更好将主题教育成果转化成为推动高质量发展的成效。各级党委（党组）要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，扛起主体责任，不折不扣抓好落实。

会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲话。

中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席会议并讲话。

他强调，习近平总书记的重要讲话，充分肯定主题教育取得的明显成效，对巩固拓展主题教育成果提出明确要求。我

们要深刻领会，认真贯彻落实。

蔡奇指出，这次主题教育之所以能够取得明显成效，根本在于党中央的坚强领导，在于习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书记出席主题教育工作会议并作动员部署，主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件，围绕主题教育主持中央政治局集体学习和专题民主生活会，并多次实地考察调研，对主题教育提出要求、作出一系列重要论述，为主题教育高质量开展指明了方向、提供了重要遵循。

蔡奇强调，这次主题教育为新时代开展党内集中教育积累了新经验，主要包括：坚持把理论学习贯穿始终、突出问题导向、服务中心任务。(下转第七版)

走“品重”之路自信前行

——探寻烟台葡萄酒产区屡获国际知名大奖的缘由



新年伊始，烟台市“两会”隆重开幕，大会正式提出叫响“仙境海岸·品重烟台”的城市品牌形象。“品重”一词，早见于1912年孙中山先生到访张裕公司的题词——“品重醴泉”。历经百年，烟台再次将“品重”一词置于台前，对于烟台葡萄酒，更是不可或缺的关键词。

近年来，烟台产区葡萄酒持续走出国门、走向世界，产区口碑扶摇直上，在国内外知名葡萄酒大赛上摘金夺银，屡创佳绩。仅近三年，烟台葡萄酒就累计荣获505项大奖，年均获奖高达168项，居国内各产区首位。

2021年至2023年，获奖总数逐年攀升。2021年，全市葡萄酒荣获86项奖项，包括大金奖4项，金奖15项，银奖33项。2022年，获奖总数增至176项，其中大金奖13项，金奖71项，银奖39项。2023年，获奖总数进一步增至243项，其中大金奖13项，金奖110项，银奖82项。大金奖及金奖总数由2021年的19项增至2023年的123项，占全部奖项的比例由2021年的22%增至2023年的51%，可以看出，烟台葡萄酒的奖牌质量和含金量不断提高。

在2023年中国品牌价值评价中，烟台葡萄酒以860.24亿元的品牌价值，领跑地理标志产品葡萄酒类榜单。烟台葡萄酒产业从无到有、从小至大，已历经132年风雨。在这漫长的年份中，产区实现了从引进到创新，从单一酿酒向全产业链集聚发展的蜕变。这一系列成就的背后，彰显了烟台产区对葡萄酒品质的执着追求和口碑的不懈坚守。值得推敲的是，这条“品重”之路，烟台产区是如何一步一



个脚印走过的？

风土为产区之基
仙境海岸育佳酿

烟台，这座位于山东半岛东部的海滨城市，坐落于神奇的北纬37度，仙境海岸的美誉，得天独厚的风土，百年产业的根基，天时地利人和共同孕育出了醇香优雅、风格独特的烟台葡萄酒。产区内拥有酿酒葡萄品种40多个，主栽赤霞珠、马瑟兰、美乐、霞多丽、小芒森、蛇龙珠等品种，并开展了黑比诺、玛尔维萨、瑞福斯科、密

斯卡托、马尔贝克等小众品种试种实验，酿酒葡萄种植主要分布于蓬莱区、开发区、莱山区、莱州市、招远市及龙口市等地，逐步形成了蓬莱“一带一路”、开发区柳林河谷、莱山瀑拉谷三大重点子产区。

“把酿造选址在烟台，这是我的决策，至今我没有过一秒钟的后悔，我相信酿造在烟台一定能酿出媲美拉菲的美酒。”拉菲集团老董事长罗斯柴尔德男爵对烟台的风土给予了充分肯定。“最好的葡萄酒总是产自气候宜人、风景优美的产区，烟台，它做到了。”法国著名酒评机构贝丹德梭创始人德梭先生表示。

政策为产区之纲
串产能链谱新章

产业进步离不开精准的“定向施策”。近年来，烟台市高度重视葡萄酒产业发展，出台了《关于促进葡萄酒产业高质量发展的实施意见》等一系列政策文件，市人大立法颁布了《烟台葡萄酒产区保护条例》，市政协多次进行民主监督，全力推进产业发展。自2021年起，烟台市将葡萄酒列为全市16条产业链之一，着重加强顶层设计，聚力突破，(上接第一版)

警钟长鸣“十二时”系列评论之十二

“海底捞”退二线、“天花板”去留进退时

“清廉烟台”评论员

后开启了牢狱生涯。江苏省镇江市京口区政协原副主席贾国祥，在退休前与老板们签下“权力期权”，退休后以职权“余热”为老板站台撑腰，严重破坏营商环境，其个人从中获利340余万元，在退休7年后被查处，获刑6年6个月。重庆市彭水县林业局原党组成员、副局长李兵“扶正”梦落空，妄图在经济上弥补“劳苦”，多次接受管理服务对象宴请并收受贿赂，最终因犯受贿罪获刑3年8个月……

这些党员、干部有的临近退休，在交出权力前大捞一把，上演了“最后的放纵”；有

的到了一定年纪，认为可以“歇歇脚”了，便放松党性锤炼，转而追求享乐，逐渐腐化堕落；有的觉得升迁无望，破罐子破摔，寻思着在“钱程”上早做打算，在经济上弥补“遗憾”，找寻内心平衡。其实不论“即将退休”“退居二线”还是“升迁无望”，都不是可以贪腐沉沦的理由。这些党员、干部出问题，其根源在于权力观扭曲、义利观不正，错把“升官发财”当成了人生目标，认为“有权不用，过期作废”，把利用职权谋取私利当做“去留进退”的补偿，丧失了原则和底线，走上了贪腐的不归路。

习近平总书记指出，“干部的党性修养、道德水平，不会随着党龄工龄的增长而自然提高，也不会随着职务的升迁而自然提高，必须强化自我修炼、自我约束、自我改造。”廉洁奉公的要求不是一阵子而是一辈子。党员、干部要时刻谨记“慎终如始，则无败事”的告诫，以坚强的党性、平和的心态正确对待“去留进退”，以党和人民的事业为重，自觉在受监督和约束的环境中工作生活，在廉洁自律上一刻也不懈怠，在守牢底线上半点也不放松，做到守一世清廉，保一生平安。

江成在走访烟台海事局、烟台打捞局、北海救助局时强调
护航高水平海上安全、助力烟台高质量发展
发挥职能优势提升监管效能强化应急救援

本报讯(YMG全媒体记者)2月4日下午，省委常委、市委书记江成先后走访了烟台海事局、烟台打捞局、北海救助局，代表市委、市政府向干部职工致以新春祝福和节日问候，鼓励充分发挥职能优势，持续提升监管效能，全面强化应急救援，以实际行动护航高水平海上安全、助力烟台高质量发展。副市长李金涛参加。

每到一处，江成都与单位领导班子进行座谈交流，认真听取工作开展情况，详细了解职责定位、管辖区域、力量配备、技术创新等，并简要介绍全市经济社会发展情况。他指出，2023年是烟台发展史上很不平凡的一年，在全市上下共同努力下，烟台迈入万亿级城市行列。成绩的取得，凝聚着烟台海事局、烟台打捞局、北海救助局广大干部职工的辛勤付出和无私奉献，对大家在维护海上安全、服务地方发展等方面作出的重要贡献表示感谢。

江成强调，烟台海域面积大、海岸线长，海洋资源富集，陆海相济是突出特色和显著优势。立足新起点、奋进新征程、开创新局面，烟台确立了2035年跃升成为环渤海地区中心城市的奋斗目标和加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的发展定位，把做强做优海洋经济摆到更加突出的位置，大力实施经略海洋战略，统筹推进海上运输、海上牧场、海上风电、海上光伏、海上火箭发射等产业发展，既为海洋发展拓展了新空间，也对海上安全提出了新挑战。希望烟台海事局、烟台打捞局、北海救助局一如既往地发挥驻在烟台、奉献烟台的优良传统、良好作风，持续加强海上安全监管、海洋生态保护、海洋经济发展、应急救援保障能力建设，切实提升本质安全水平；扎实做好节日期间值班值守和指挥调度，完善联动机制，加强监测预警，快速应急响应，全力守护海上安全，让广大市民度过一个欢乐祥和的春节。

“烟台学子看家乡”长三角烟台籍大学生体验活动举行

青年人才期盼来烟留烟就业创业

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 刘东辉 付婷婷)1月31日至2月1日，烟台市委组织部、烟台市人力资源和社会保障局、上海市烟台商会共同组织了“烟台学子看家乡”长三角烟台籍大学生体验活动，邀请了长三角区域25所重点大学近40名返乡学子近距离了解家乡城市的规划建设、产业发展、人才政策等，全面地了解烟台城市发展变化，增进了学子们对家乡发展全方位的了解，用乡情留才、用政策引才、用发展聚才，助力我市经济社会高质量发展。

活动期间，学子们观看了烟台城市宣传片，听取了烟台市重点产业行业概况介绍，还走进了张裕葡萄酒博物馆、北极星钟表文化博物馆、蓬莱南王山谷君顶酒店等，进一步了解烟台工业历史发展过程，深刻感知烟台

经济社会发展历程。

活动现场观摩了中集来福士、荣昌生物医药产业园、泰和新材料集团、万华化学集团、裕龙石化项目、南山集团航空材料产业园等烟台重点产业企业项目，企业负责人对学子们详细介绍了企业发展历程和业务研发成果，带领学子们参观了展厅和生产车间，并就发展前景、薪酬待遇等就业热点问题与学子们进行了交流沟通，增进了学子们对烟台市重点产业行业当前发展情况、未来发展规划等情况的了解，许多学子表示愿意来烟发展创业。

下一步，烟台市将继续举办“烟台学子看家乡”、毕业生专场招聘会、实习实践等丰富多彩的家乡行活动，引导号召更多的烟台籍高校学子感知家乡、心系家乡、建设家乡，吸引更多青年人才来烟留烟就业创业。

今日我市局部有大雪 较强降雪时段集中在5日0时至12时

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，烟台市气象局发布最新天气预报：4日夜间到5日白天，北到东北风，烟台沿海海面6~7级阵风8级，烟台市气象台发布大风警报。受气旋和冷空气共同影响，预计4日夜间到5日傍晚，芝罘区、莱山区、高新区、昆嵛山保护区有大雪，其中莱山、高新区和昆嵛山保护区局部有暴雪，平均降水量7~10毫米，最大积雪深度8~12厘米，较强降雪时段集中在5日0时至12时。由于气温偏低，4日夜间到5日白天将出现较明显的道路结冰或积雪，对交通运输有不利影响，烟台市气象台分发布道路结冰橙色预警信号。

具体预报如下：

4日夜间到5日白天：阴，莱山、高新区、牟平、昆嵛山保护区和莱阳、海阳有大雪局部暴雪，其他地区有中到大雪；北到东北风，海面6~7级阵风8级，陆地5~6级阵风7级；沿海-2~1℃，内陆-5~1℃。空气污染气象条件预报：气象条件有利于空气污染物扩散；森林火灾气象等级：二级(较低风险)；一氧化碳中毒潜势预报：四级(容易)。

5日夜间到6日白天：阴转多云；北到西北风，海面6~7级，陆地4~5级阵风6级；-8~1℃。

6日夜间到7日白天：晴到少云；北到西北风，海面5~6级，陆地3~4级；-9~3℃。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

1号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务



清廉烟台 海纳百川

QING LIAN YANTAI SHI PING

“去留进退”是党的干部队伍建设的正常现象。能否理性面对，是对党员、干部政治觉悟、思想境界和胸襟气度的现实考验。而有些党员、干部就没有经受住考验，在个人进退、利益得失面前失了分寸、多了想法、忘了初心，以身违纪破法，亲手毁掉了之前的努力和身后的晚节，坠入腐败犯罪深渊，落得身陷囹圄、悔恨终身的下场。四川教育学院原总务处处长、基建处处长刘洪华，在教育战线工作了几十年，却在临近退休的5年时间里，管工程“吃”工程，非法收受他人财物206万余元，在退休